

Геополитические и идеологические основания евразийской интеграции

Ильин М. В., Ильина Е. М.

Белорусский национальный технический университет,
Белорусский государственный университет

Государственно-ориентированная Вестфальская модель мира в её би-полярной Ялтинско-Потсдамской интерпретации прекратила существование. Сегодня наблюдается *двухединый процесс* формирования *планетарного рынка* услуг, капитала, товаров, рабочей силы, технологий, образования транснациональной политической элиты и процесс *регионализации* со своими финансовыми центрами, наднациональными структурами и региональными элитами. При этом фиксированные границы государств уже перестают быть границами реального экономического пространства, постоянно меняется его конфигурация, а «жесткая» геополитика уступает место более *«эластичной» геоэкономике*.

В этом жестком, динамичном и фрагментарном мире Беларусь проводит *многостороннюю многовекторную* внешнюю политику, встраивается в сложную конкурентную систему *многоуровневой, разноразностной* интеграции с *полицентричной* системой принятия коллективных политических решений. Трудно не согласиться, что проект формирования белорусской *национальной идентичности* должен соответствовать *геополитическому, геоэкономическому и цивилизационному выбору* Беларуси в региональной и глобальной системе координат. Национальные государства в условиях глобализации дискриминируются, их суверенитет, *демократические принципы политического управления*, законные права граждан, *национальная идентичность и достоинство* подвергаются существенной эрозии. Многовекторная, разноразностная, многоуровневая интеграция в условиях глобализации значительно усложняет решение *проблемы геополитического выбора*. Реализация евразийского геополитического проекта актуализирует проблему поиска его *идеологических оснований*, учитывающих национальные идентичности казахского, российского и белорусского народов.